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Открытое занятия во второй младшей группе по развитию речи:

«Маша и Ваня в гостях у ребят»

                                                    Составила воспитатель

Ошкукова Ольга Владимировна
 Конспект занятия по развитию речи  «Маша и Ваня в гостях у ребят»

Цели: обобщить и систематизировать знания  о внешних признаках мальчиков и девочек
Обогатить и активизировать словарный запас детей через подбор нескольких признаков, действий к одному предмету. Совершенствовать умение грамматически правильно строить сложносочиненное предложение с союзом «а». Закрепить умение составлять сравнительный описательный рассказ с опорой на схему. Закрепить правильное употребление в речи предлогов «на», «под», «в» и существительных в форме множественного числа родительного падежа. Продолжать формировать умения координировать речь с движением, двигаться соответственно ритму и менять движения на определённый звуковой сигнал.

Коррекционно-развивающие цели.

Развивать речевую активность, зрительное и слуховое внимание и восприятие, логическое мышление. Повышать познавательную коммуникативную мотивацию.

Коррекционно-воспитательные цели.

Формировать навыки сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности,  самостоятельности, инициативности, ответственности.

Оборудование.

Картинки-символы для составления описательного рассказа, сюжетные картинки с изображением времён года, предметная картинка «снеговик», компас, бубен, свисток, запись с голосами птиц и сказочной музыкой, дерево, серии сюжетных картинок к сказкам «Снегурочка», «Заюшкина избушка», фланелеграф с фигурками замка, принцессы, Змея Горыныча, предметные картинки с изображением подснежника, травы, птиц, солнышка, ручья, сосульки, кукла Хрюша, карточки-символы предлогов, предметные картинки с изображением ботинок, чулок, носков, тапочек, рукавичек, сорок, щенков, синичек.

Предварительная работа.

Объяснение значения слов путешествие, компас. Разучивание стихотворений на координацию речи с движением. Чтение сказок «Снегурочка», «Заюшкина избушка»

Ход занятия.

Ход работы

В: Ребята, посмотрите к нам пришли гости. Давайте поздороваемся.
Д: Здравствуйте!

Включается презентация (1 слайд)

В: Ой, посмотрите у нас еще гости. Давайте и с ними поздороваемся. (на стульчике сидят куклы мальчик и девочка, а рядом лежит одежда для них).

Д: Здравствуйте!

В: Наши гости поругались. Они не знают кто из них девочка, а кто мальчик. Каким именем можно назвать  девочку и мальчика и какую можно подобрать одежду им. Ну что помирим наших гостей?

Д: Помирим.

В: Давайте для начала определим кто девочка. Посмотрите чем  девочка отличается от мальчиков?
Д: Волосы длинные с заколкой.

В: А какое мы можем ей дать имя? 

Д: М – а – ш – а.

В: Давайте имя Маша еще раз повторим. А какую одежду мы можем подобрать для Маши?

Д: П – л – а – т – ь – е.

В: Молодцы. Давайте слово «платье» еще раз повторим. Ой, какая красивая стала Маша в нарядном платье. Давайте тогда мальчику подберем имя.

Д: В – а – н – я.

В: Посмотрите у Ване же короткие волосы и нет никаких заколок. А какую мы оденем Ване одежду?

Д: Штаны и кофту.

В: А у Ване одежда «брюки» и «рубашка». Давайте повторим название одежды для мальчиков. Мы познакомились С Ваней и Машей. Теперь они хотят познакомится и с вами, но для начала мы поиграем ручками.
Пальчиковая гимнастика

Дружат в нашей группе                        Соединяют пальчики.
Девочки и мальчики.
Мы с тобой подружим
Маленькие пальчики.
Раз, два, три, четыре, пять –                 Загибают пальчики.
Начинаем мы считать.                            
 Раз, два, три, четыре, пять –
Мы закончили считать.                           Хлопают в ладоши.
В: Для знакомства Ваня и Маша предлагают нам поиграть в мячик. Я вам кидаю мячик, а вы говорите как вас зовут.
Игра в мячик.
В: Ну вот познакомились и мы с Ваней, Машей.
Физминутка.
	Мы ногами топ-топ, 
Мы руками хлоп-хлоп!
Мы глазами миг-миг,
Мы плечами чик-чик.
Раз — сюда, два — туда,
Повернись вокруг себя.
Сели — встали, сели — встали,
Снова выстроились в ряд,
Словно вышли на парад.
Раз, два, три четыре, пять
Сели за столы опять!
	Потопали ножками.

Похлопали ручками.

Глазами поморгали.

Поднимание плечиков.

Повернулись в одну сторону, потом в другую. 2 раза

Приседание.

Друг  за  другом  пошли по кругу

Садятся за столы.


В: У вас на столах лежат листочки с нарисованными куклами Ваней у мальчиков и Машей у девочек. Рядом лежит одежда. Нужно выбрать и  приложить одежду к бумажным куклам. У всех получилось? Помирили мы Ваню и Машу?

Д: Да.

В: Скажите, что мы для этого сделали?

Д: Мы определили кто девочка и мальчик, дали им имена, подобрали одежду. 
В: Давайте теперь спросим у Вани и Маши будут ли они опять ругаться из – за этого? Нет не будут говорят Ваня и Маша. А за то, что вы помирили Ваня и Маша оставили вам сладкие угощения.  Давайте скажем до свидание нашим гостям.

Д: До  свидания. 
